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新课标高一数学同步测试（4）—第一单元（函数的基本性质）
 

一、选择题：在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请把正确答案的代号填在题后的括号内（每小题5分，共50分）。

1．下面说法正确的选项　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　  ）

A．函数的单调区间可以是函数的定义域

B．函数的多个单调增区间的并集也是其单调增区间

C．具有奇偶性的函数的定义域定关于原点对称

D．关于原点对称的图象一定是奇函数的图象

2．在区间
　　　 A．[image: image1.png]


　　　　　　　　　　　　　　　　　  B．[image: image2.png]


 　 

　　　 C．[image: image3.png]


　　　 　　　　　　　　  D．[image: image4.png]y=1+x"




3．函数[image: image5.png]y=1"+bxtec





 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image008.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image6.png](xe (-01))



是单调函数时，[image: image7.png]


的取值范围　　　　　　　　　　　 （　  ）

　  A．[image: image8.png]


 　　　　　  B．[image: image9.png]


 　　　　 C ．[image: image10.png]


　　　　　  D． [image: image11.png]



4．如果偶函数在[image: image12.png]


具有最大值，那么该函数在[image: image13.png]


有　　　　　　　　　　　　　　　  （　  ）

　  A．最大值　　　  B．最小值 　　　　　　　 C ．没有最大值　　　 D． 没有最小值

5．函数[image: image14.png]x| x|+px



，[image: image15.png]


是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （　  ）

　  A．偶函数　　　　　　　 B．奇函数　　　　  C．不具有奇偶函数 D．与[image: image16.png]


有关

6．函数[image: image17.png]f(x)



在[image: image18.png](a,b)



和[image: image19.png](c.d)



都是增函数，若[image: image20.png]x € (a,b),x; € (c.d)



，且[image: image21.png]X <Xy



那么（　  ）

　  A．[image: image22.png]Flx) < fixy)



 　　　　　　　　　　　　　　 B．[image: image23.png]Fx) = fxy)



　  

　  C．[image: image24.png]Fx) = Flxy)



　 　　　　　　　　　　　　　  D．无法确定 

7．函数[image: image25.png]f(x)



在区间[image: image26.png]


是增函数，则[image: image27.png]


的递增区间是　　　　　　　　　　 （　  ）

A．[image: image28.png]


　　　　　　  B． [image: image29.png]


　　　　　 C．[image: image30.png]


　　　　　　　　  D．[image: image31.png]



8．函数[image: image32.png]y=QQk+D)x+d



在实数集上是增函数，则　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  （　  ）

A．[image: image33.png]


  　　B．[image: image34.png]


  　　　　　  C．[image: image35.png]b>0



　　　　　　　　 D．[image: image36.png]b>0



 

9．定义在R上的偶函数[image: image37.png]f(x)



，满足[image: image38.png]Fx+)==F(x)



，且在区间[image: image39.png]


上为递增，则（　 ）

　  A．[image: image40.png]703 <fW2) < F )



　　　  　　　  B．[image: image41.png]7@ <f3 <fG2)



　  

C．[image: image42.png]70 <f (2 <FG2)



　　　  　　　  D．[image: image43.png]FW2Y < f(2) < f3)




10．已知[image: image44.png]f(x)



在实数集上是减函数，若[image: image45.png]a+b=0



，则下列正确的是　　　　　　　　　　 （　  ）

　  A．[image: image46.png]Ffla)+ f&) ={fla)+7®)]



　　　　 B． [image: image47.png]Ffla)+ fd) =f(-a)+ f(-b)




  　  C．[image: image48.png]Fla)+ f&) =-[fla)+ (&)



　　　　 D．[image: image49.png]Ffla)+ f&) zf-a)+ f(-b)




二、填空题：请把答案填在题中横线上（每小题6分，共24分）.

11．函数[image: image50.png]f(x)



在R上为奇函数，且[image: image51.png]F@=dx+1x>0



，则当[image: image52.png]


，[image: image53.png]


　　　　　　　  .

12．函数[image: image54.png]—x 4| x|




，单调递减区间为　　　　  ，最大值和最小值的情况为　　　  .

13．定义在R上的函数[image: image55.png]s(x)



（已知）可用[image: image56.png]J(x),g(x)



的=和来表示，且[image: image57.png]f(x)



为奇函数，[image: image58.png]g(x)



　　　　  为偶函数，则[image: image59.png]f(x)



=　　　　　　　　  .

14．构造一个满足下面三个条件的函数实例，

①函数在[image: image60.png](—e0,-1)



上递减；②函数具有奇偶性；③函数有最小值为；　　　　　　　  .

三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤(共76分).

15．（12分）已知[image: image61.png]Fx)=x-2% xe[-13]



，求函数[image: image62.png]Flx+1)



得单调递减区间.

 

 

 

16．（12分）判断下列函数的奇偶性

①[image: image63.png]y=xi+l



；　　　 ②[image: image64.png]y=Af2z-1+1-2x



；

③[image: image65.png]y=xt+x



；　　　 ④[image: image66.png]? 4 2(x > 0)
0(x=0)
2 - 2(x <0)




。

 

 

17．（12分）已知[image: image67.png]


，[image: image68.png]f=2)y=10



，求[image: image69.png]2



.

 

 

 

18．（12分））函数[image: image70.png]J(x),g(x)



在区间[image: image71.png]


上都有意义，且在此区间上

①[image: image72.png]f(x)



为增函数，[image: image73.png]fx)=0



；

②[image: image74.png]g(x)



为减函数，[image: image75.png]g(x) <0



.

判断[image: image76.png]J(x)glx)



在[image: image77.png]


的单调性，并给出证明.

 

 

 

 

19．（14分）在经济学中，函数[image: image78.png]f(x)



的边际函数为[image: image79.png]Mf(x)



，定义为[image: image80.png]Mi(x)=fx+1) - f(x)



，某公司每月最多生产100台报警系统装置。生产[image: image81.png]


台的收入函数为[image: image82.png]


（单位元），其成本函数为[image: image83.png]00x+4000




（单位元），利润的等于收入与成本之差.

①求出利润函数[image: image84.png]p(x)



及其边际利润函数[image: image85.png]Mp(x)



；

②求出的利润函数[image: image86.png]p(x)



及其边际利润函数[image: image87.png]Mp(x)



是否具有相同的最大值；

③你认为本题中边际利润函数[image: image88.png]Mp(x)



最大值的实际意义.

 

 

 

 

20．（14分）已知函数[image: image89.png]Fx=x+1



，且[image: image90.png]g(x)= fIA(xn]



，[image: image91.png]G(x) = g(x)— A (x)



，试问，是否存在实数[image: image92.png]


，使得[image: image93.png]G(x)



在[image: image94.png](—e0,~1]



上为减函数，并且在[image: image95.png](-10)



上为增函数.

 

参考答案（4）

一、CBAAB　 DBAA D

二、11．[image: image96.png]


； 　 12．[image: image97.png]


和[image: image98.png]


，[image: image99.png]ENE



；　 13．[image: image100.png]S0 -s(-x)
7



；　 14．[image: image101.png]x*xeR




 ；

三、15． 解： 函数[image: image102.png]S+ =[(x+1)-2" = (x-1




，[image: image103.png]x€[-2,2]



，

故函数的单调递减区间为[image: image104.png]


.

16． 解①定义域[image: image105.png](00,0} L (0,+00)



关于原点对称，且[image: image106.png]


，奇函数.

②定义域为[image: image107.png]


不关于原点对称。该函数不具有奇偶性.

③定义域为R，关于原点对称，且[image: image108.png]xEx 4




，[image: image109.png]—x=—(x*+1)



，故其不具有奇偶性.

④定义域为R，关于原点对称， 

当[image: image110.png]


时，[image: image111.png]


；

当[image: image112.png]


时，[image: image113.png]


；

当[image: image114.png]


时，[image: image115.png]


；故该函数为奇函数.

17．解： 已知[image: image116.png]f(x)



中[image: image117.png]+ar



为奇函数，即[image: image118.png]g(x)



=[image: image119.png]


中[image: image120.png]g-x)=-g(x)



，也即[image: image121.png]


，[image: image122.png]


，得[image: image123.png]g(2)=-18



，[image: image124.png]


.

18．解：减函数令[image: image125.png]a<x <x;<h



 ，则有[image: image126.png]Flx) = flx)<0



，即可得[image: image127.png]0<f(x)< flxg)



；同理有[image: image128.png]glx) - glxg) >0



，即可得[image: image129.png]Fix) < f(x) <0



；

从而有  [image: image130.png]Flxdglx)= flx)glx,)




　　　  [image: image131.png]= flx)glx) - flxpg(x)+ flx)glx) - flx)glx,)




[image: image132.png]F(glx) - glxgd) + (F(x) - f(x 0 glxy)



*

显然[image: image133.png]Flx)glx) - glx) >0



，[image: image134.png]()= flxyNe(x) =0



从而*式[image: image135.png]


，

故函数[image: image136.png]J(x)glx)



为减函数.

19．解：[image: image137.png](x) - C(x) = —20x° + 2500 x— 4000, x €[1,100], x eV



.

[image: image138.png]Mp(x)





 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image120.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image139.png]=px+)-p(x)




[image: image140.png][=20(x +1)" +2500(x + 1) —4000] - (-20x” + 2500x - 4000),





[image: image141.png]2480-40x





[image: image142.png]x€[L100],xe &



；

[image: image143.png]PO = <200x- 297 474125, e [L100] xe N



，故当[image: image144.png]


62或63时，[image: image145.png](X e



74120（元）。

因为[image: image146.png]




 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image128.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image147.png]2480-40x




为减函数，当[image: image148.png]


时有最大值2440。故不具有相等的最大值.

边际利润函数区最大值时，说明生产第二台机器与生产第一台的利润差最大.

20．解：[image: image149.png]g = fIf@=f 4= +D +l=2*+227 +2



.

[image: image150.png]G(x) = g(x)— A (x)





 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image131.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image151.png]ot 2-at






 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image132.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image152.png]Q-2





[image: image153.png]G(x) - G(x;)





 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image134.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image154.png]=[x +@-DxP+(2- )]





 INCLUDEPICTURE "http://image.qsbk.cn/Math/200704/2117337870/image135.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image155.png]~[nt+2-Dx +2- D)




[image: image156.png]= (g + 1) - xlx +x,° + 2 D)




有题设

当[image: image157.png]x <x <-1



时，

[image: image158.png](x +x)(x—x) >0



，[image: image159.png]B Ar - > 1+14+2-A=4-1



，

则[image: image160.png]


 当[image: image161.png]—lax <x, <0



时，

[image: image162.png](x +x)(x—x) >0



，[image: image163.png]B Ax (2= <1+142-A=4-1



，

则[image: image164.png]


  故[image: image165.png]


.
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